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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα αλληλοδιαδόχως 
στο Μέγαρο Μαξίμου τους πολιτικούς αρχηγούς (τον Πρόεδρο της 
Νέας Δημοκρατίας Κώστα Καραμανλή, τη Γενική Γραμματέα του ΚΚΕ 
Αλέκα Παπαρήγα και τον Πρόεδρο του ΣΥΝ Νίκο Κωνσταντόπουλο), 
τους οποίους ενημέρωσε για το πρώτο βήμα που επιτεύχθηκε στο 
πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των Βρυξελλών όσον αφορά το 
θέμα του ευρωστρατού, καθώς και για την πορεία ένταξης της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ενωση και το Κυπριακό.

Μετά το πέρας των συναντήσεων αυτών, ο Πρωθυπουργός προέβη 
στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Ενημέρωσα σήμερα τους πολιτικούς αρχηγούς για το σημαντικό βήμα που 
έγινε στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών σε σχέση με το λεγόμενο θέμα 
του Ευρωστρατού. Όταν ολοκληρωθεί το σύνολο των ενεργειών που 
συμφωνήσαμε στις Βρυξέλλες -αυτή τη στιγμή έχει κλείσει μόνο το πρώτο 
στάδιο- οι ειρηνευτικές στρατιωτικές επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
θα πραγματοποιούνται με σεβασμό της ισοτιμίας και των συμφερόντων των 
κρατών-μελών της, όπως το ζήτησε εξ αρχής η Ελλάδα. Η κοινή προσπάθεια 
στον τομέα της Άμυνας θα υπάγεται σε κανόνες πια που δεν θα επιτρέπουν 
στα κράτη-μέλη των δύο Οργανισμών (Ευρωπαϊκής Ενωσης και ΝΑΤΟ) να 
προσφύγουν στη χρήση βίας, να εκτοξεύουν απειλές για χρήση βίας 
εναντίον άλλου μέλους ή να προβαίνουν σε αμφισβήτηση των εξωτερικών 
του συνόρων.

Η Ελλάδα, ως χώρα η οποία τώρα προεδρεύει της Ε.Ε. σε αμυντικά θέματα, 
έκανε το καθήκον της. Έκανε προτάσεις. Διαμόρφωσε λύσεις. Ελπίζει γι’ 
αυτό ότι θα υπάρξει ανταπόκριση από όλους τους άλλους εμπλεκόμενους. Η 
ευθύνη ανήκει τώρα σ’ αυτούς. Για να τερματισθούν οι ασάφειες ετών. Για 
να παίξει η Ε.Ε. το σημαντικό ρόλο, τον οποίο έχει στη διεθνή κοινότητα.

Ενημέρωσα, επίσης, τους πολιτικούς αρχηγούς για τις τελευταίες εξελίξεις 
σε σχέση με την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. και το Κυπριακό.
Η ένταξη προχωρεί ομαλά. Τα Ηνωμένα Έθνη επεξεργάζονται σχέδιο 
προτάσεων για τη λύση του πολιτικού προβλήματος. Αυτό ήταν από πολύ 
καιρό αίτημα τόσο της Κύπρου, όσο και της Ελλάδας.

Πρέπει να έχουμε συνείδηση ότι κατά την πορεία προς την ολοκλήρωση της 
ένταξης (δηλαδή τις επόμενες εβδομάδες ή τους επόμενους μήνες) μπορεί 
να μας τεθούν δύσκολα ερωτήματα. Μπορεί να κληθούμε να προβούμε σε 
κρίσιμες επιλογές.
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Τώρα χρειάζεται σύνεση και ψυχραιμία για να προχωρήσουμε. Εικασίες και 
υποθέσεις εξυπηρετούν μόνο όσους ενδιαφέρονται για εντυπωσιασμούς. Η 
προχειρότητα δεν ταιριάζει σε μια εθνική υπόθεση. Την βλάπτει.

Είναι, επίσης, η στιγμή να αποφύγουμε κομματικές αντιπαραθέσεις γύρω 
από τα εθνικά θέματα. Να επιδιώξουμε όλοι από κοινού με εθνική 
ομοψυχία εκείνο που συμφέρει την Κύπρο και τη χώρα μας. Να 
συνεργαστούμε στενά με την Κυπριακή Δημοκρατία για τις λύσεις που 
επιδιώκει, που επιδιώκουμε στο κυπριακό θέμα και για την ειρήνη και 
συνεργασία στην περιοχή.

Σας ευχαριστώ».
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